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Βιώνουµε µια ιστορική µετεξέλιξη τόσο σε παγκόσµιο επίπεδο, όσο 

και στην ευρύτερη περιοχή µας. Η γειτονιά µας, όπως κι ο κόσµος 

ολόκληρος, αλλάζει µε πρωτόγνωρες ταχύτητες. Η παγκοσµιότητα 

και η ψηφιακή επανάσταση δηµιουργούν νέες προκλήσεις, αλλά και 

µεγάλες ευκαιρίες, που δε µπορεί να αγνοούνται από κανέναν.  

 

Ο εντεινόµενος διεθνής ανταγωνισµός αναδεικνύει την 

ανταγωνιστικότητα σε έννοια «κλειδί» για τη βιώσιµη ανάπτυξη, την 

πρόοδο και την κοινωνική ευηµερία. Η Νέα Οικονοµία απαιτεί απ΄ 

όλους να επενδύουµε στην Έρευνα και την Καινοτοµία, την 

Τεχνολογία και την Ψηφιακή Σύγκλιση. Η ταχύτητα των εξελίξεων 

υπογραµµίζει την ανάγκη να βλέπουµε διαρκώς µπροστά, σ’ αυτά 

που έρχονται και όχι σ’ εκείνα που φεύγουν. Να κινούµαστε µε νέους 

ρυθµούς, εγκαταλείποντας κατεστηµένες και συντηρητικές 

νοοτροπίες. Να προωθούµε τολµηρές αλλαγές και µεταρρυθµίσεις.  

Να αναπτύσσουµε διακρατικές και επιχειρηµατικές συνεργασίες.  

 

 

Στη σύγχρονη κοινωνική πραγµατικότητα, «µαγικές συνταγές» για την 

οικονοµική ανάπτυξη δεν υπάρχουν. Θα σας πω κάτι που γνωρίζετε 
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και εσείς πάρα πολύ καλά από την εµπειρία σας. Το θετικό 

αποτέλεσµα έρχεται µέσα από την οραµατική σύλληψη, την 

οργανωµένη προσπάθεια, τη συντεταγµένη υλοποίηση, τη 

σταθερότητα και τη συνέπεια στη λειτουργία των θεσµών. 

 

Πάνω σε αυτές τις παραδοχές στηρίζεται η πολιτική του Υπουργείου 

Ανάπτυξης για τη νέα περίοδο που ανοίγεται µπροστά µας. 

∆ιαµορφώνουµε το κατάλληλο µίγµα πολιτικής που θα ενθαρρύνει 

την αύξηση της παραγωγικότητας, την άνοδο της 

ανταγωνιστικότητας, την εµπέδωση της εξωστρέφειας και εν τέλει την 

βελτίωση του επιπέδου διαβίωσης.   

 

Ξεκινώ από την ενέργεια, γιατί είναι αυτή που κινεί την οικονοµία. Ο 

τοµέας της ενέργειας βρίσκεται στην κορυφή των προτεραιοτήτων της 

Κυβέρνησης και δεν είναι τυχαίο πως η πολιτική που ασκήθηκε τα 

τελευταία χρόνια άλλαξε τα δεδοµένα στον τοµέα αυτό.  

 

Βασικό άξονα της ενεργειακής πολιτικής αποτελούν οι ενεργειακές 

διασυνδέσεις µε τα διεθνή δίκτυα µεταφοράς ηλεκτρισµού, 

πετρελαίου και φυσικού αερίου, ώστε να καταστεί η χώρα διεθνές 

διαµετακοµιστικό κέντρο ενέργειας και να ενισχυθεί και διευρυνθεί ο 

γεωστρατηγικός της ρόλος, δεδοµένης της εξαιρετικής της θέσης 

ανάµεσα σε Ανατολή και ∆ύση. Οι ενεργειακές αυτές διασυνδέσεις 

αφενός παρέχουν ασφάλεια τροφοδοσίας στην Ελλάδα, αφετέρου την 

καθιστούν ενεργειακό κόµβο στην Ν.Α. Ευρώπη.  

Έτσι: 
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Υλοποιούνται οι διακρατικές συµφωνίες που υπογράφηκαν στην 

περίοδο της τελευταίας διετίας για την κατασκευή µεγάλων διεθνών 

ενεργειακών αγωγών: του αγωγού πετρελαίου Μπουργκάς – 

Αλεξανδρούπολη, του ελληνοτουρκικού αγωγού Φυσικού Αερίου 

(TGI) του οποίου η λειτουργία εγκαινιάστηκε πρόσφατα από τον 

Πρωθυπουργό, και της συνέχειας αυτού προς τη ∆ύση, του 

ελληνοϊταλικού αγωγού φυσικού αερίου που βρίσκεται σε φάση 

τεχνικών µελετών. 

 

∆εύτερη µεγάλη προτεραιότητα είναι η ολοκλήρωση της 

απελευθέρωσης της αγοράς ενέργειας. Θέλουµε να είµαστε 

προσεκτικοί χωρίς όµως αυτό να µεταφράζεται σε περιττές 

καθυστερήσεις. Και πράγµατι τα βήµατα που γίνονται είναι 

προσεκτικά σχεδιασµένα τόσο µέσα από την ενίσχυση της 

Ρυθµιστικής Αρχής Ενέργειας, του ∆ΕΣΦΑ και του ∆ΕΣΜΗΕ,  όσο και 

µέσα από τη συµπλήρωση του θεσµικού πλαισίου.  

 

Κι εδώ πρέπει να τονίσω ότι η απελευθέρωση της αγοράς ενέργειας 

δε συνιστά απλά την εκπλήρωση µιας συµβατικής υποχρέωσης 

απέναντι στην Ε.Ε.  

 

Η ολοκλήρωση της απελευθέρωσης της αγοράς µέσω των 

απαιτούµενων παρεµβάσεων σε συστήµατα και συνοδευτικές 

επενδύσεις αναµένεται να δηµιουργήσει ελκυστικό περιβάλλον για 

την περαιτέρω ενίσχυση των ιδιωτικών επενδύσεων και την 

εξασφάλιση καλύτερης ποιότητας  υπηρεσιών προς τους 

καταναλωτές. Κύριο µέληµά µας είναι τα οφέλη από την 
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απελευθέρωση των ενεργειακών αγορών  να γίνουν αισθητά στους 

καταναλωτές όπως συµβαίνει ήδη στον τοµέα των τηλεπικοινωνιών.   

 

Τώρα, σε ότι αφορά την ενίσχυση της επιχειρηµατικότητας. Ο 

Αναπτυξιακός Νόµος αποτελεί ένα σηµαντικό επενδυτικό εργαλείο και 

λειτουργεί ως κίνητρο νέων επενδύσεων. Ενισχύει έως και 60% της 

συνολικής τους επένδυσης, νέες και υφιστάµενες επιχειρήσεις, µε 

απλούστερες και διαφανείς διαδικασίες ενώ προσφέρει τη δυνατότητα 

υποβολής αιτήσεων κατά τη διάρκεια όλου του χρόνου. Με τον 

αναθεωρηµένο Νόµο (3522/06) έχουν ήδη υποβληθεί στο Υπουργείο 

µας και εξετάζονται 27 επενδυτικά σχέδια συνολικού 

προϋπολογισµού €197 εκατ.       
 

Υπογραµµίζω, επίσης, την πολύ καλή δουλειά που έγινε για την 

κατάρτιση του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς, για την 

περίοδο 2007-2013, µε στόχο την αξιοποίηση κοινοτικών και εθνικών 

πόρων, που ξεπερνούν συνολικά τα 36 δισ ευρώ. Και όλα αυτά µε 

βασικές προτεραιότητες:  

 

 την ανάπτυξη της Περιφέρειας,  

 τη βελτίωση των υποδοµών στις µεταφορές και το περιβάλλον,  

 την ενίσχυση της επιχειρηµατικότητας και της 

ανταγωνιστικότητας, 

 την επένδυση στην Έρευνα και την Καινοτοµία.  

 

Πάνω απ’ όλα στοχεύουµε στην αλλαγή νοοτροπιών που δυστυχώς 

εµπεδώθηκαν σε προηγούµενες δεκαετίες. ∆εν είναι σύµφωνο µε το 



 5

πνεύµα των καιρών να µεγαλώνουν νέες γενιές µε µοναδικό όνειρο 

µια θέση στο ∆ηµόσιο ως διαβατήριο για µια ασφαλή και 

απαλλαγµένη από το άγχος ζωή. Έτσι βρίσκει πρόσφορο έδαφος 

αφενός η καχυποψία και η δαιµονοποίηση του επιχειρηµατικού 

κέρδους και αφετέρου η έντονη παρουσία του κράτους στην 

οικονοµική ζωή της χώρας. 

 

 Όπως δεν είναι επίσης σύµφωνο µε το πνεύµα των καιρών να 

έχουµε επιχειρήσεις µηδενικού ρίσκου, επιχειρήσεις δηλαδή που 

έµαθαν να κερδίζουν µέσα στη θαλπωρή της κρατικής προστασίας. Η 

εποχή του κρατικού πατερναλισµού, των κρατικοδίαιτων νοοτροπιών, 

της προσαρµογής των δηµοσιονοµικών απαιτήσεων στις αδηφάγες 

ανάγκες ενός γιγαντιαίου δηµόσιου τοµέα, ανήκει στο παρελθόν.  

Βασικός άξονας της στρατηγικής µας είναι η µετάβαση σε ένα κράτος 

αυξηµένων δυνατοτήτων, ένα κράτος µικρότερο στην οικονοµία και 

αποτελεσµατικότερο στην εποπτική και συντονιστική αποστολή του. 

 

Σε συνάρτηση µε αυτήν την επιλογή είναι ώρα να απεγκλωβισθούµε 

επίσης από την αντίληψη πως οι άµεσες κρατικές ενισχύσεις είναι ο 

πλέον ενδεδειγµένος τρόπο για την τόνωση της επιχειρηµατικότητας 

και την παγίωση ενός ευνοϊκού επενδυτικού κλίµατος. Αν µη τι άλλο, 

έχει καταστεί σαφές ότι τέτοιες επιλογές φθίνουν διαρκώς ωσότου 

τεθούν οριστικά εκτός του πλαισίου των πολιτικών της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης τα επόµενα χρόνια. 

 

Κατά συνέπεια ζητούµενα πλέον είναι η ποιοτική αναβάθµιση, η 

τυποποίηση και η πιστοποίηση των ελληνικών επιχειρήσεων, 
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προϊόντων και υπηρεσιών. Να αναδείξουµε ένα ανταγωνιστικό  

εθνικό σύστηµα ποιότητας που θα αγκαλιάζει όλους τους κλάδους 

της ελληνικής οικονοµίας.  

 

Η πολιτική ηγεσία του ΥΠ.ΑΝ. σχεδιάζει και υλοποιεί µια νέα πολιτική 

για την ποιότητα, µε θεσµική και λειτουργική αναδιοργάνωση των 

φορέων και των υποδοµών ποιότητας, σε συνδυασµό µε την 

οργάνωση των υπηρεσιών εποπτείας της αγοράς.  

 

Επιπλέον στον τοµέα της Βιοµηχανίας διευρύνονται οι τύποι των 

οργανωµένων Επιχειρηµατικών Πάρκων που παρέχονται προς τις 

επιχειρήσεις και καθορίζεται η σύγχρονη ορολογία που αντανακλά 

την τάση αποµάκρυνσης της επιχειρηµατικής δράσης από τα στενά 

όρια της µεταποίησης και επέκτασής της προς τοµείς όπως logistics, 

ερευνητικές δραστηριότητες και εµπόριο.  

 

Παράλληλα, ολοκληρώνεται και επεκτείνεται το σύστηµα 

µεταποιητικής επιχειρηµατικής αδειοδότησης και της µεταβίβασης 

επιχειρήσεων στη βάση της δηµιουργίας ενός ενιαίου κέντρου 

εξυπηρέτησης επιχειρήσεων, σε συνδυασµό µε την ολοκλήρωση της 

αντίστοιχης οργάνωσης των ∆ηµοσίων Υπηρεσιών σε κεντρικό και 

περιφερειακό επίπεδο.   

 

Προωθείται νοµοσχέδιο αναφορικά µε την απλοποίηση των 

διαδικασιών ίδρυσης Ανωνύµων εταιριών, Εταιριών Περιορισµένης 

Ευθύνης, Οµορρύθµων και Ετερορρύθµων Εταιριών και Ατοµικών 

Επιχειρήσεων, προκειµένου να διασφαλίσει την ελαχιστοποίηση των 
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βηµάτων που απαιτούνται για την ίδρυση µίας επιχείρησης και τη 

µείωση της γραφειοκρατίας που συνοδεύει τις σχετικές διαδικασίες.  

Καινοτόµο στοιχείο αποτελεί η θεσµοθέτηση ενός «Ενιαίου Σηµείου 

Επαφής» των ενδιαφεροµένων φυσικών ή υπό σύσταση νοµικών 

προσώπων µε τη ∆ιοίκηση και ο εφοδιασµός τους µε µια εταιρική 

ταυτότητα, «Εταιρικό Επίφυλλο», που πιστοποιεί το εκάστοτε στάδιο 

στο οποίο βρίσκεται η υπό σύσταση επιχείρηση. Προβλέπεται επίσης 

η καταβολή ενός «Ενιαίου Τέλους», το οποίο συγκεντρώνει τις έως 

σήµερα περισσότερες πληρωµές σε µία ενιαία, η οποία 

πραγµατοποιείται µε µία και µοναδική προσέλευση στη ∆ΟΥ µαζί µε 

την καταβολή των οφειλόµενων φόρων. Το υπό εκπόνηση 

νοµοσχέδιο συµπληρώνει και διευκολύνει τη διαδικασία που έχει ήδη 

εισάγει ο Ν. 3325/2005 για την  «Ίδρυση και λειτουργία βιοµηχανικών 

και βιοτεχνικών εγκαταστάσεων στο πλαίσιο της αειφόρου 

ανάπτυξης». 

 

Ολοκληρώνεται και θεσµοθετείται ειδικό χωροταξικό σχέδιο για τη 

µεταποίηση και την επιχειρηµατικότητα στα πλαίσια της αειφόρου 

ανάπτυξης σε συνεργασία µε το ΥΠΕΧΩ∆Ε. 

 

Προωθείται ακόµη η επιχειρηµατική και βιοµηχανική έρευνα και η 

καινοτοµία στη βάση αφενός της απευθείας ενίσχυσης ερευνητικών 

προγραµµάτων των επιχειρήσεων, αφετέρου της ανάπτυξης της 

συνεργασίας ερευνητικών και πανεπιστηµιακών κέντρων µε τις 

επιχειρήσεις.  Με µια σειρά δράσεων που έχουν ως κοινό 

παρονοµαστή την έρευνα όχι για την έρευνα αλλά για την οικονοµία 

και την κοινωνία, ευελπιστούµε µε τη λήξη της νέας προγραµµατικής 
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περιόδου να έχουµε πετύχει τον στόχο του 1,5% του ΑΕΠ για την 

έρευνα, µε 40% συµµετοχή του ιδιωτικού τοµέα.  

 

Η νέα προγραµµατική περίοδος είναι καθοριστικής σηµασίας για την 

επίτευξη µιας αυτοτροφοδοτούµενης και αειφόρου ανάπτυξης. Η 

κυβέρνηση είναι αποφασισµένη να κερδίσει το στοίχηµα της νέας 

εποχής, αναβαθµίζοντας τον παραγωγικό ιστό της χώρας, 

ενσωµατώνοντας τη γνώση και την καινοτοµία σε όλο το φάσµα της 

οικονοµίας, ενισχύοντας την ανταγωνιστική παρουσία της Ελλάδας 

στις διεθνείς αγορές. Σε αυτή την κοινή προσπάθεια καλούµαστε να 

συµµετέχουµε όλοι.  

 

Η προσπάθεια αυτή δεν αφορά µόνο την κυβέρνηση. Μας αφορά 

όλους. Όλοι έχουµε ρόλο. Όλοι πρέπει να συµµετέχουµε.  Πιστεύω 

ότι η συνεργασία, ο διάλογος, η ανταλλαγή απόψεων οδηγεί πάντοτε 

σε καλύτερα αποτελέσµατα. Και πρέπει όλοι να είµαστε ανοικτοί στις 

νέες απόψεις και στις νέες ιδέες, ώστε µε υπευθυνότητα και 

ωριµότητα να αναλαµβάνουµε τις δράσεις εκείνες που θα οδηγούν 

στις αναγκαίες µεταρρυθµίσεις και διαρθρωτικές τοµές που έχει 

ανάγκη η οικονοµία µας για να αποδώσει καρπούς ευηµερίας.  

 

Η πρόσκληση – πρόκληση είναι ανοιχτή για επιχειρηµατίες µε όραµα, 

σχέδιο και άποψη να αξιοποιήσουν το νέο αναπτυξιακό τοπίο και να 

κερδίσουν το στοίχηµα της νέας εποχής. 

 


